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MAGYAR LLOYD
A MAGYAR KERESKEDŐK LAPJA RENDES INGYENMELLÉKLETE Előfizetések és hirdetések fel­

vétetnek a kiadóhivatalban.

A MAGYAR KERESKEDŐK LAPJA, MAGYAR LLOYD ÉS HITELES SORSOLÁSI ÉRTESÍTŐ
együtt: egy évre 16 kor., — félévre 8 kor., — negyedévre 5 kor.

Bukások és fizetésképtelenségek.
A bet folyamán a bukások és fizetés­

képtelenségek száma ismét szaporodott 
es külünösen a kiskereskedők körében 
mutatkozik sok fizetésképtelenség, ami­
nek magyarázatát a kedvezőtlen gazda­
sági év szolgáltatja. Sokkal nagyobb 
arányú azonban az a megrendülés, mely 
a bécsi piaczon mutatkozik a Geiringer-

ezég összeomlása folytán, mely a fizetés- 
képtelenségek egész sorát vonta maga 
után, sőt a budapesti piaczra is kiterjedt 
úgy, hogy a hitelezők, a nagyobb vesze­
delem elkerülése érdekében, indokoltnak 
találták azt, hogy azon kereskedők ellen, 
kik a Geiringer-czéggel szívességi jót­
állások folytán összeköttetésben állottak,

Csőd-elrendelések.

nem lépnek föl per utján, hanem min­
dent megtesznek, hogy a békés kiegye­
zés lehetővé váljék. A budapesti, mint 
általán a magyar piacz, a fővárosban fel­
merült két nagy fizetésképtelenségi eset 
daczára, lényeges megrázkódást nem szen­
vedett.
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Kérelem olvasóinkhoz.
A fizetésképtelenségek és csődök miben- 

állásáról való tárgyilagos és a tényeknek 
megfelelő közlés nemcsak a hitelezőknek, 
de a tizetéskeptelen, illetve vagyonbukott 
keresked'-knek is érdekükben áll, mivel 
valótlan, kósza hirek az ügy állását gyak­
ran tüntetik fel ferde világításban, a ki­
egyezést megnehezítik és az illető keres­
kedők hitelének ártanak, mig viszont a 
tényállás szépítésé gyakran szolgál káros 
üzelmek elpalástolásának köpenyéül. Ez 
okból a Magyar Kereskedők Lapja a 
fizetésképtelenségek es csődök mibenállása 
tekintetében lehetőleg pontos és gyors 
közleményekkel tájékoztatja az érdekelte­
ket es, hogy ezt a jövőben még nagyobb 
sikerrel tehesse, felkéri összes olvasóit, 
hogy ezen közérdekű törekvésében közre­

működésükkel támogatni szíveskedjenek 
a lapot. Tehetik ezt olyképpen, hogy a 
lakóhelyükön vagy annak vidéken felme­
rült fizetésképtelenségi és csődeseteket a 
kipuhatolt vagy on áll ás, a fizetésképtelen­
ség oka és egyéb figyelmet érdemlő kö­
rülmények közlése mellett a lap tudomá­
sára hozzák és ekként lehetővé teszik, 
hogy enemü hírei szavahihető egyének 
tudósításaiban gyökerezzenek. Éppen ezért 
felkérjük lapunk t. olvasóit arra, hogy a 
tudomásukra jutott fizetésképtelenségi ese­
tekről bennünket értesíteni szíveskedjenek 
s fáradságukért köszönetünk mellett teljes 
diskrécziót biztosítunk.

Belföldi fizetésképtelenségek.
Budapest. Stern Antal S. óra- és ékszer- 

nagvkereskedő-ezég (IV. Deák Ferencz-u. 19.), 
fizetésképtelenségi ügyében (1. M. K. L. 43. sz.) 
a hét folyamán az érdekelt budapesti hitelezők 
több tanácskozást tartottak s beható vizsgálat 
alapjan arra a határozatra jutottak, hogy a 
zavarokba jutott ezég jóindulatú támogatást 
érdemel. Egyelőre az az ok, mely a fizetés- 
képtelenségre vezetett, nem állapítható meg, 
mert igaz ugyan, hogy' a szentgotthárdi óra- 
gyar leégése tetemes anyagi veszteségnek mu­
tatkozott, de a kár a biztosítások réven meg­
térült s különben is az üzleti könyvek szerint 
a gyár üzeme nem fizetődön ki, úgy, hogy 
a ezég s az állam, az allami szubvenczió révén, 
csak hazafias szempontból tartottak fenn az

oragvárat, melynek költségei a ezég üzeméből 
mindenkor ki voltak kapcsolva. A fizetéskép­
telenség tehát határozottan meglepetésszámba 
ment annal is inkább, mert a czégtulajdonosok 
abszolút becsületessége mindenkor kétségtelen 
volt, sőt meg van allapitva, hogy minden vagyo­
nukat az üzletbe fektették, melynek vezetése 
— a vizsgálat adatai szerint — mintaszerű. 
Tekintettel arra, hogy' a ezég követelései is 
reálisak, a budapesti hitelezők a békés kiegyezést 
elfogadták s e határozatról a külföldi hitelezők 
azon felhívás kapcsán értesültek, hogy a vég­
leges egyezség megkötéséhez mar előzetesen 
járuljanak hozza, mert annak pontos betartá­
sára a czégtulajdonosok közismert kereskedői 
tisztessége elegendő garancziát nyújt. A vizs­
galat megállapította azt is, hogy a ezég fize­
tésképtelenségét nyomban bejelentette s noha 
módjában lett volna, hogy hitelének ujabbi 
igénybevételével a megrázkódást elkerülje, ezzel 
a ketes értékű eszközzel pillanatig sem élt. 
Éppen ezért a békés kiegyezés végleges meg­
kötése csak napok kérdése s addig is a ezég a 
kellő moratóriumot megkapta azzal, hogy- az 
anyagi részleteket későbben állapítják meg. 
Mint illetékes helyről értesülünk, az a hir, hogy' 
az Erzsébetvárosi népbank váltóüzlet rt. a Stern 
Antal S. ezég réven 45,000 k.-ig lenne erdekelve, 
a valóságnak nem feiel meg, mivel a nevezett 
pénzintézet a Stern-czéggel sem közvetve, sem 
közvetlenül, soha semminemű összeköttetésben 
nem állott, sem a Stern-czég aláírásával ellá­
tott váltót le nem számitolt.
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Budapest. Tisch Emesztin munkasöltöny- 
nagykereskedő (VI., Szerécsen-utcza 1.), kinek 
üzlete mar 31 éve áll lenn, a bécsi M. Geirin- 
ger's Söhne fizetésképtelen czégért vállalt jót­
állásai következtében, fizetési zavarokba jutott.
A czég passzívái 150,000 k.-ra rúgnak, melyek 
kiegyenlítésére egyelőre moratóriumot kert 
hitelezőitől, s a békés kiegyezés annál való­
színűbb, mert a czég fizetési kötelezettsegeinck 

. mindenkor a legpontosabban tett eleget.
Budapest. Zoltán Rezső és társa kézmü- 

és divatáru kereskedő-ezég (\ 1., .Kiraly-u. 30.), 
fizetésképtelenséget jelentett. Az üzletet, mely 
nek Zoltán Rezső az egyedüli tulajdonosa, 
1900-ban alapítottak.

Budapest. Löwenbruck Jenő divataru-keres- 
kedó (IX., Ranolder-u. 7.) fizetésképtelen.

Budapest. Stempien Lajos posztókereskedo 
(IV., Egyetem-u. 1.), ki üzletét 31 evvel ezelőtt 
nyitotta "meg, fizetésképtelenséget jelentett. _ 

"Budapest. Szűcs Karoly kalapkereskedo (1., 
Gabor-u. 11.) fizeteskeptelen. A hitelezők a czég 
vagyoni helyzetének megállapitasa érdekében, 
vizsgálatot tartanak az üzletben.

Budapest. Helfer Adóit és társa vasaru- 
ezég 1900. augusztus havában csődbe keni t.
A leltározás sorun SöiM.OO k. adósságot álla­
pítottak meg a szakértők, amelylyel szemben 
203,000 kor. cselekvő vagyon mutatkozott. A 
147,000 k. hiány abban leli magyarázatát, hogy 
a közadós czég ezt a hiányt elvonta az üzlet­
ből. mien a törvényszék csalárd bukás miatt 
vad ala helyezte őket. A bizonyítás során be- 
igazolast nyert, hogy a vagyonbukott czég 
tagjai az építkezési válság ideje alatt szenved­
tek" nagy veszteségeket, amikor a raktárakban 
felhalmozott áru érteke csökkent, de beigazo- 
last nyert az is, hogy mérleget nem készítettek 
soha. A bíróság vétkes bukásban látta őket 
bűnösnek s egy enkint 50—50 k. pénz bűn tét este 
Ítélte őket. ,

Budapest. Schwarcz Armin vb. kereskedő 
1900. augüsztus 1-én női divatáru üzletet nyi­
tott a fővárosban, az üzlet azonban kétévi 
fennállás után csődbe került. A csődnyitas alkal­
mával 110,190 k. tartozással szemben 68,271 k. 
vagyon volt kimutatható. A megindult bünvizs- 
gálat során a szakértők a főkönyvekből, 
amelyekben fiktiv számla - tartozások igen 
sűrűn fordultak elő, a hiány' okául megállapí­
tottak, hogy Schwarcz áruit a .beszerzési áron 
alul adogatta el, sok árut elzálogosított, nagy­
hitelt vett igénybe, sót még azt is kiderítették, 
hogy amikor mar végrehajtásokkal zaklattak, 
még" akkor is mintegy 67,000 kor. hitelt vett 
igénybe. Csalárd bukás bűntettével vádolva 
került Schwarcz a vádlottak padjara s a tár­
gyaláson azzal védekezett, hogy- a rossz üzleti 
viszonyok idézték elő bukását. A bíróság 
csupán vétkes bukás vétségéért Ítélte el egyhavi 
fogházra.

Budapest. Leipniker Manó és Gyula vb.
kereskedő-ezég csódvagyonanak felosztási ter­
vezetét a törvényszék jóváhagyta azzal, hogy 
esetleges felszólamlásokat nov. 19-ig fogad el.

Bácskula. A vb. Bácskulai takarékpénztár 
rt. csődügyében a csődtömeggondnok felosz­
tási ’ tervezetét a zombori törvényszék jóvá­
hagyta azzal, hogy esetleges felszolamlasok 

: nov. 11-ig jelenthetők be.
Baja. Lusztig Zoltán vb. kereskedő csőd­

ügyében a szabadkai törvényszék nov. 7-én 
potfelszámolast tart.

Balatonfüred. Perlsz Vilmos bejegyzett ve­
gyeskereskedő, ki üzletet 1889-ben alapította és 
vagyonos embernek , ismertek, fizetésképtelen 
séget jelentett.

Bátyú. Menczer S. Salamon tojás- és tér 
mény kereskedő fizetésképtelen.

Beodra. Schmiedt Mária füszerkereskedő 
fizetésképtelenséget jelentett és 9000 k. ra rugó

passzíváinak kiegyenlítésére 55°/o-os kiegyezést 
ajánlott hitelezőinek, testvéreinek kezessége 
mellett.

Borsi. Kohn Izsák és fia bejegyzett termeny- 
kereski dö-ezég, terhes jótállási es szivesseg- 
valtoi következtében, fizetési zavarokkal küzd.

Debreczen. Miklós és Markbrcit norinbergi 
áru kereskedő czég (1. M. K. L. 41. sz.), mely­
nek tulajdonosa Miklós Dezső,_ az egyre sza­
porodó foglalások folytán, csődöt kért üzlete 
ellen, melynek bukását a rossz üzletmenet es 
egyes alkalmazottak hűtlensége okozta. Az aru- 
tartozás 18,190, a váltótartozás 7900, a pénz­
tartozás 600, azaz az összes passzíva 32,090 
k.-ra rug, a mivel szemben az áruraktár aiig 
9000 k.-t képvisel, úgy, hogy a csődeljárás 
során a hitelezők alig számíthatnak kvótára.

Erdő aranyos. Szelezsán Márk rövidáru- 
kereskedő, 16,800 k. passzívával fizetésképtelen­
séget jelentett, de eddig semminemű egyezségi 
ajánlatot nem tett hitelezőinek.

Hajduparrag. Krausz és Hirsch rövidáru 
kereskedő-ezég, kinek üzlete alig más lel eves, 
fizetésképtelenséget jelentett, de leltart nem vett 
fel vagyoni helyzetéről. A csőd elrendelése 
küszöbön all.

Karlova. Lőwy Mihály vegyeskereskedő 
fizetésképtelenséget jelentett anélkül, hogy lel 
tárat közölte volna hitelezőivel.

Kapnikbánya. Móga György hazaló rövid- 
arukereskedő 7000 k. passzívával fizeíésképte- . 
lenséget jelentett, anélkül, hogy bárminemű j 
kvótát a;anlott volna hitelezőinek.

Királyhelmecz. Tannenbaum Sámuel kez- 
müárukereskedő (1. M. K. L. 43. sz.) fizetés- ; 
képtelensége meglepetést keltett, mert vagyonos j 
emberként ismertek, kinek emellett gazdag; 
rokonai is vannak. A hitelezők 1 annenbaum- 
mal szemben különös óvatosságot tanúsítanak, 
mert az a gyanú merü.t fel, hogy előre meg­
állapított terv szerint jelentett fizetésképtelen­
séget.

Krassova. Sierbán Miklós vegyeskereskedő 
(1. M. K. L. 82. sz.), ki két éven belül három­
szor jelentett fizetésképtelenséget és csak 1904. 
augusztus folyamán egyezett ki utoljára hitele­
zőivel, most arról értesíti hitelezőit, hogy az 
egyezségi föltételeknek nem tehet eleget, mert 
uiból fizetésképtelenné vált.

Krassova. Dobra Iván vegyeskereskedő fize­
tésképtelen. A czégtulajdonos rövid idővel ez­
előtt megőrült és közveszélyes voltára való te­
kintettel, a budapesti lipótmezei allami elme­
gyógyintézetben helyezték el. Az elmebeteg ke­
reskedő neje körlevélben tudatta a hitelezőkkel, 
hogy az üzlet fizeteskeptelen es hivatkozván 
arra, hogy teljes járatlansága folytán leltárt 
nem készíthet, vizsgalat elrendelését kerte, me­
lyet a hitelezők most foganatosítanak.

Láposbánya Borbul Pál serteskereskedó 
fizetéseit beszüntette. Barbul iizetéskeptelensége 
egyes helyi pénzintézeteken kívül főleg a kő­
banyai és" bécsi sertéspiaczot érdekli.

Leskovácz (Horvátország). Zvetanovics Va- 
silko és fia kereskedő-ezég fizetésképtelen.

Maros-Ludas. Léb Izráel és társa kézmü- 
árukereskedó czég (1 M. K. L. 43. sz ) üzletét 
csekély tőkével alapította s a hazassag folytan 
nyert hozományt Léb Izrael arra fordította, hogy 
üzlettársát kifizesse s az üzlet kizárólagos tulaj­
donosa, maradjon. A bécsi hitelezői védegylet 
a helyszínén vizsgalatot rendelt el a fizetéskép­
telen" czég vagyoni leltárának megállapitasara.

Miskolcz. Fogéi Mór divataru-kereskedő (1. 
M. K. L. 43. sz.), üzletét 15 évvel ezelőtt ala­
pította s mintegy 9 évvel ezelőtt fióküzletet 
nyitott a borsodmegyei Csíz községben anélkül, 
hogy e czélra megfelelő tőke állott volna ren­
delkezésre. Ennek következtében mihamarabb 
fizetési zavarokba jutott s a foglalások követ­
keztében hitelét vesztette. A múlt év folyamán

üzletének egy részét eladta Preisz Miksa alkal­
mazottjának, ki azonban csődbe jutott (1. M. 
K. L. 43. sz.) s Fogcinek 10,500 k. vételárral 
tartozik. Ennek következtében Fogéi is fizetés- 
képtelen lett s passzívái árukért 40,000, pénz­
ért 17,000, összesen 57,(XX) k.-ra rúgnak, mig 
aktival 30,000 k. értéket képviselnek. Fogéi 
rokonai békés kiegyezést ajánlottak a hitelezők­
nek s ennek keresztülvitele annal valószínűbb, 
mert Fogéi üzleti tisztessége es kereskedői be­
csületessége kétségtelen.

Mitrovicza. Hirth József divatárukereskedő, 
kinek üzlete alig egy éve all fenn, 11,156 k. 
passzívával beszüntette fizetéseit s 48° o os ki­
egyezést ajánlott hitelezőinek.

Mohács. Weisz Fercncz kézmüaru-kereskedő 
í ellen hitelezői csődöt kértek, mert üzletet el- 
j hagyván, ismeretlen helyre távozott. A csőd 
I elrendelése ügyében a pécsi törvényszék a 
I napokban hoz határozatot.

Nagysomkut. Feldmann Samu vegyeskeres- 
I kedö (1. M. A\ L 43. sz.) arról értesít bennün- 
! két. hogv azok a hirek, melyek tizetésképte- 
í lensegtre vonatkoznak, a valóságnak nem felel­

nek meg. mert fizetési kötelezettségeinek, min­
denkor pontosan eleget tett, jelenleg is fizetés- 
képes es az üzletéről'terjesztett álhitek csupán 
ellenségeinek rosszakaratú koholmányai.

Otocsácz (Horvátország). Covic Máthé ve 
I gyeskereskedő, kinek üzlete alig három éves,
I fizetésképtelenséget jelentett.

Pancsova. Krcsadinác, Szvirácz és társa 
vb. czég csódvagyonanak felosztási tervezetét 
a csődtömeggondnok mar megállapította.

Privigye. Goldstein Jakab vegyeskereskedő 
fizeteskeptelenseget jelentett és 50®/o-os kiegye­
zést ajánlott hitelezőinek akként, hogy tarto­
zásainak fedezesere hat, kilencz és tizenkét havi 
lejáratra vallókat adna.

Radna Kinczle Pál vegyeskereskedő 8000 
kor. passzívával és 4200 k. aktívával beszün­
tette fizetéseit. Kinczle 50°/ó-os kiegyezést ajanl 
hitelezőinek és kötelezettségeit hat hónap alatt 
egyenlítené ki. ,

Radnót. Haut J. Károly vendéglős fizetes­
keptelen.

Rahó. Lengyel és Herczog posztókeres­
kedő czég fizetéskeptelenseget jelentett. A czég 
kizárólagos tulajdonosa Lengyel M., ki az alig 
nvolez hónapi fenaliás után bekövetkezett fize­
tésképtelenségét azzal iridokolja. hogy társa 
az üzietbői kilépett és ennek folytán hitelét 
me ’ ”
kiégve..... .........---------------------
kiegyezést ajanl hitelezőinek.

Resiczabánya. Weisz Berta divatárukeres- 
kedó (1. M. K. L. 42. sz.) néhány nappal ezelőtt 
meghalt s 20,(00 k.-ra rugó passzívával szem­
ben mintegy negyven hitelezője alig talal fede­
zetet az 50Ö0 k. értékű arukban. Az elhunyt 
ezégvezetó egyik rokona 25°/o-os kiegyezést 
ajánl a hitelezőknek azzal, hogy amennyiben 
az aj an lat nem fogadtatnék el, csődöt kér az 
üzlet ellen.

Sárvár. Kohn Fülöp kereskedő ellen, több 
hitelező megbízásából, Veszelyi Manó dr. és 
Deutsch Ernő dr. szombathelyi ügyvédek 
csődöt kertek a szombathelyi törvényszéknél, 
mely a csőd elrendelése ügyeben még nem
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megvonták. Passzívái 14,500 k.-ra rúgnak, melyek 
kiegyenlítésére négy részletben fizetendő 60°/o-os

hozott határozatot.
Somogy nagy bajom Kramer Ignácz vegyes­

kereskedő fizetésképtelenséget jelentett, de va- 
gvonallasat egyelőre nem közölte hitelezőivel 

Szaniszló. Neumann Áron terménykeres­
kedő fizetéseit beszüntette.

Szeged. Herczcg Soma szereló-ezég fizetés­
képtelenséget jelentett s egyelőre hat heti 
moratóriumot kert hitelezőitől, mert ez idő alatt
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valószínűleg annyira rendezheti viszonyait, 
hogy kötelezettségeinek ismét pontosan eleget 
tehet.

Székesfehérvár. Wellisch-Vértes Ede vb.
kézmüárukereskedó csődügye egyelőre nem 
nyerhet befejezést, mert a csődvagyon ellen 
a Silberberg és Hoffmann ez ég 291, a Wein­
berger Sándor ezég 30 és a Berger és Hohenberg 
ez ég 119 k. erejéig elsőbbségi kielégítési port 
indított.

Szolnok Kanczler Mátyás vegyes kiske­
reskedő fizetésképtelenséget jelentett.

Szolnok. Löwy József vb. rövidárukeres­
kedőt 1897-ben feljelentette a csődtömeg biz­
tosa, azt állítván róla, hogy könyveket nem 
vezetett s két hitelezőjét, nevszerint Schwarcz 
Gáspárt és Ritkái Istvánt kielégítette, ami által 
a többi hitelezők mintegy keíezer forinttal meg- 
károsodtak. A szolnoki törvényszék csalárd 
bukás büntette miatt két évi fegyhazra ítélte 
Lövvyt, a budapesti ítélőtábla 9 havi börtönre 
szállította le a büntetési. A Kúria hozzájárult 
ez ítélethez. Perújítás utján újra foglalkozott ez 
ügvgyel a szolnoki törvényszék s vétkes bu­
kásban mondotta ki bűnösnek a büntetését 
mar megkezdett vádlottat s ezért 2 '0 korona 
pénzbüntetésre Ítélte. A kir. tábla csalárd bukás 
vétségének minősítette a vádlott cselekményei 
s -1 havi fogházra Ítélte. A Kúria hozzájárult a 
tabla Ítéletéhez.

Szombathely. Hegedűs Miksa uridivat és 
norinbergi áru kereskedő (1. M. K. L. 42 sz.), 
a Frank: és Ledofszky ezég utóda, ki tudva­
levőleg öngyilkosságot követett el, oly rende­
zetlen anyagi viszonyok között élt, hogy üzle­
tét hala la után nyomban be kellett zárni s 
bar öngyilkosságának oka ismeretlen, valószín ü, 
hogy bukása kergette a halaiba Hegedűs csa­
ladjai nagy anyagi támogatásban részesítette, 
annak daczára, hogy üzleteben csupán egyik 
testvére vett részt 10,000 k.-val. Örökösként 
csupán anyja jelentkezett, de nem valószínű, 
hogy a mar megindított hivatalos csődeljárás 
annyi vagyont mutatna ki, a mennyi a csőd- 
hitelezőket is kielégítené.

Szomolnok. Tatár Miklós vegyeskereskedő 
fizetéseit beszüntette, de egyelőre nem közölte 
vagyonátlásat hitelezőivel.

Somogy-Szill. Krausz Géza be nem jegyzet 
kézmüárukereskedó (1. M K. L 43. sz.) üzletet 
1885-ben alapította s szerény anyagi viszonyai­
hoz mérten csak a, legszükségesebb h;telt vette 
igénybe s kötelezettsegemek mindenkor a leg­
pontosabban tett eleget. A folyó év kezdeten 
azonban Krausz súlyos beteg lett s üzletének 
vezetését idegen emberekre bizt>. kik azt első 
sorban sajat hasznukra kezeitek. Ehhez járult 
az, hogy a somogvsziii vasatokat a kormány a 
környékén mutatkozó sertesvesz folytan betil­
totta s így az üzi-'t forgalma teljesen meg­
csappant." A nagy forga'om csökkenése tolytan 
Krausz 15,143 k. passzívával és 4000 k. aktivaval 
fizetésképtelenséget jelentett s 40°/o-os kiegye­
zést ajánl hitelezőinek, X'eiszer Géza nevű 
rokona kezessége mellett.

Vágzsáml Herczeg Dezső es társa divat- 
arukereskedőezég fizetcskcptelenséget jelentett. 
A ezég lizeteskeptele.n voltat nyomasztó jót­
állások okoztak, melyek következtében egyelőre 
csupán fizetési halasztást kert hitelezőitől.

Visk. Letcnyei Kiss Mihály vegyeskeres­
kedő fizetésképtelenséget jelentett.

Külföldi fizetésképtelenségek.
Ausztria. Becsben a M. Geiringer Söhne 

fizetésképtelen ezég hitelezői értekezletet tar­
tottak s megállapodtak abban, hogy a tömeges 
fizetésképtelenségek elkerülése érdekében, egye­
lőre nem indítanak port a fizetésképtelen ezég 
jótállói elleni A czeg vagyoni helyzetének lel­
tára mar a napokban elkészül s a hitelezők 
ennek alapjan határoznak majd a kiegyezés

fölött. — Becsben Schulhof Károly kézmüáru- 
kereskedő 107,000 kor. passzívával fizetéskép­
telen. — Ugyancsak Becsben Balassa Vilmos 
divatárukereskedő 70,000 passzívával fizetéseit 
beszüntette. — Kohn M. Richard kézmüáru- 
keresk.-dő (Becs) fizetésképtelenséget jelentett. 
— Becsben Haas & Waklor rövidarukereskedő- 
c z eg 100,00) > kor. passzívával fizetésképtelen. — 
krausz Sámuel rövidáru kereskedő Becsben 
fizetcskcptelenséget jelentett anélkül, hogy 
anyagi helyzetét közölte volna, hitelezőivel. — 
Vrady Móricz kézmüárukereskedó Becs fizetés- 
képtelen. — Deutsch Carl & Co. divatarukeres- 
kcdöczég Becsben fizetéseit beszüntette. — 
Prescher Hans uridivatáru kereskedő (Becs) 
fizetésképtelenségének bejelentése után. öngyil­
kos lett. — Neither Raphael & Co. papirkeres- 
kedő-ezég (Becs) fizetési zavarokkal küzd és 
moratóriumot kert hitelezőitől. Brünnben a 
Schwarcz testvérek kézmüaru-czég beieientette 
fizetésképtelenségét. A czeg passzívái 450.000 
koronát tesznek ki -• és a Geiringer-czégekért 
130.000 k. összegig vállaltak jótállást. —■ Deutsch 
Gusztáv posztógyáros Brünnben a Gelringer- 
czegert 130,060 kor, erejéig jótállást vállalt s 
ennek következtében fizetésképtelen.

Francziaország. Parisban Lazar eff E. gvé- 
mántkertskedő ellen csődöt rendeltek el.

Csődvagyon eladása
Eger. Mikuska István csődtömegéhez tartozó 

parget, karton, kanavász es mosoczern aszó vetek 
egy summában, esetleg kisebb mennyiségre föl­
osztva is, szabad kézből eladok. A vevők Erlach 
Sándor dr. tömcggondnoknal Egerben, Káp­
talan-utcza 10. sz. jelentkezhetnek.

Kaposvár. Gruman Béla vb. bej. kereskedő 
csődtömegéhez tartozó, 654k. névértékű cselekvő 
követelésekre ajánlatok nov. 12-ig Adrosits 
István dr. tömeggondnokhoz.

Komárom. Krausz Dávid vb. szabó csőd­
tömegéhez tartozó, 2 422 k. becsértékti posztó­
aruk, szabókellékek, üzleti berendezések és 
104 k. becsertckii lakásbútor és lakberendezésre 
ajánlatok oki. 31-ig Mike Lajos dr. tömeggond­
nokhoz.

Pápa Hirsch’er Miksa vb. kézinüaru-keres- 
kedő csődtömegéhez tartozó, SCO k. becsertékü 
cselekvő követelésekre ajánlatok nov. 6-ig 
Ba.thalos István tömeggondnokhoz. Bánatpénz 
400 k.

Ingók árverése.
Kereskedők és iparosok ellen Budapesten :

Bernit Kálmán tüszerkereskedő ellen. I. kér., 
Krisztina-körut 135., Mellinger David, 36 kor., 
oki. 26.

Böhm Lajos és társa nyomda ellen, IV., 
Királyi Pal-u. 6., Mercur nyomdai müintézet, 
55 k., okt. 28.

Borhegyi János tudakozóintezet ellen, \ II.. 
Erzsébet-körut 12.. Riglej József Ede, 208 kor. 
okt. 24.

Breuter Sándor kávés ellen, VII., Kisdiófa-u. 
12.. Fuchs és tarsa, 930 k., okt. 24.

Budapesti Napló szerkesztősége rt. ellen. 
Vili., Kerepesi-ut 25., Rökk Szilard-u. 9. és 
Bérkocsis-u. 21., Nyirmadai takarékpénztár rt., 

j 800 k., okt. 24.
Davidovácz Bogolyub üvegkereskedő ellen, 

1 , Atilla-körűt 51.. Richard Mayer, 283 korona, 
okt. 26.

Föglein Károly paratadugogyaros ellen, VII., 
Stefama-ut 7., Havas Adolf, 1000 k., okt. 25.

Frankfurter Alfréd gépszijügynök ellen, VI.. 
Eötvös-u. 37., László és társa, 220 k., okt 25.

Füredi Béla női ruhakereskedő ellen. VII., 
i lstván-tér 4. és Xagydiofa-u. 34 , Goldberger 
í Sám. F. és fiai, 564 k.. okt. 24.

Gerber Antal fodrász ellen, IV., Kishid-u. 2., 
! Dankovszky István, 6" k . okt. 26.

Goldschein Zsigmond ügynök ellen, VI., 
Teréz-körut 37., Sag Manó dr., 149 k., okt. 28.

Hand Henrik bérkocsitulajdonos ellen, VIII., 
Illés u. 28., Bermann Jenő, 140 k., okt. 27. 

Hesky Bertholdné pénzszekrénygyáros ellen,
VI. , Szabolcs-u. 4., Palm Henrik, 103 korona, 
okt. 28.

Horty Dezső bányaügynök ellen, IX. kér., 
Soroksari-u. 5., özv. Fischer Sámuelné, 30 k., 
okt. 28.

Horváth Ferencz vaskereskedő ellen, VIII., 
Baross-u. 56., Actiengesellschaft für Metall- 
waarenindustrie, 83 k., okt. 28.

Kramer és Erhardt nyomdaczég ellen, VII., 
Csömöri-ut 28., Dorner és Heimberg, 60 kor., 
okt. 24.

Lehmayer Kálmán korcsmaros ellen, VI., 
Szondy-u. 36., Cosulich Antal, 327 k., okt. 25.

Malin József kereskedő ellen, II, Törökvész 
6961,1 a. és 1/b. hrsz., Siegm. Fischl & Co., 
204 k., okt. 25.

Neumark Salamon burgonyaügynök ellen,
VII. , Nyár-u. 16., Witt Manó, 200 k., nov. 4. 

Orbán Antal órás és ékszerész ellen, VII.,
Baross-tér 17., Alföldi Dezső és társa, 1088 k., 
okt. 28.

Osztermann Lajos kalapos ellen, VII. kér., 
Hunvady-tér 11., Dirnfeld Arnold, 182 korona, 
okt. "24.'

Pekarek Vilmos vendéglős ellen, X. kér., 
Maglódi-ut 53., Fischer Gyula dr., 120 korona, 
okt. 26.

Reiner Adolf szatócs ellen, II., Batthyány-u.
55., Schmidt Márk, 143 k., okt. 31.

Ruhmann Ödön kereskedő ellen, V. kér.,
Nádor-u. 13., Mai és társa, 40 k„ okt. 28. 

Schwartz József kávés ellen, VII., Dohány-u.
84., Sturm Karoly, 437 k., okt. 28.

Schwarcz J. és társa kereskedőezég ellen,
IV., Curia-u. 3., Schaffarik Alfréd, 1067 kor., 
okt. 25.

Schwartz Simon ügynök ellen, VII. kér., 
Peterdy-u. 37. és Csengeri-u. 51., Havas Adóit, 
500 k„ okt. 27.

Ifj. Seidl Ferencz cserépfedő ellen. VII. kér., 
Also erdősor 11.. Bátori Dániel dr., 90 korona, 
okt. 24,

Strasser Albert mérnök ellen. Vili., Jozsef-u.
53., Teltsch Izidor, 78 k., okt. 29.

Teichner Izsó könyvkötő ellen, VT, Lovag-u.
13., Erdős és Fekete, 6 k., okt. 24.

Török Vilmos kereskedő ellen, VILI. kér., 
Aggteieki-u 17., Hankus Imre, 164 k., okt. 28.

Wasservogel Miksa ernyőkereskedő ellen, 
VII., Kírálv-u. 33., Alfréd Spitzer, 4217 korona, 
okt 27.
Kereskedők és iparosok ellen a vidéken :

Debreczen. Kiss Lajos kereskedő ellen, 
Spitzer Gerzon és tarsai, 617 k., nov. 22.

Erzsébettalva. Németh Gyula asztalos ellen, 
Deutsch Gusztáv, 686 k., okt. 28.

Kassa. Goldmann J. G. divatáru-kereskedő 
ellen, Weinberger Adolf, ISO k., nov. 4.

Miava. Weisz Ignácz és Gálik István sze- 
szesitaikereskedók ellen, Franki József, 1001 k., 
nov. 10.

Pécs Horváth Dezső kávés ellen, Lauber 
Rezső dr., 641 k., okt. 26.

Rajeczfürdő. Első magyar faárugyár Hoff­
mann G. és társa ellen. Pesti magyar keres­
kedelmi bank, 803 k., nov. 2.

Szempcz. Ifj. Sonnenfeld Lipót épületfake- 
kereskedö ellen, Franz Neumann Sohn (Po­
zsony), 31 k., nov. 10.

Temesvár. Braun R. és társa bőrkereskedő- 
ezég ellen, Temesvar-józsefvárosi takarékpénz­
tár 400 k„ okt. 31.

Temesvár Gombás István korcsmaros ellen, 
Phönix cletbiztositótarsasag, 138 k.. okt. 29.

Tiszaujlak. Vass János gőzmalom ellen, 
Seíypi ezukorgvar, 374 k., nov. 4.;

Újvidék. Wulpe M. vasárukereskedő ellen. 
Kriszháber Mór, 187 k.. nov. 5.
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Az összes tudósításokban jegyzett arak, 
ha nincs külön kitüntetve, ab Budapest, 
nagyban, 50 kg.-kint értendők.

Áru- és értéküzleti hírek.
Budapest, 1904. Oktober 28. 

áltozas York tőzsdéjén és mint az áralakulások mu-
+ 10--

okt 81.

Értéktőzsde.
Nehéz napok múltak el az ertekpiaczról. A 

kedvező belpolitikai változás élénk forgalmat 
és magasabb árakat hozott a íölszinre. A fel­
hivatalos sajtó az osztrák vasutak államosítá­
sát biztos ténynek állította a spekuláczio 
kapt a-kapott az allamvasutrészvény után, amely 
15—20 k.-val drágult és a nemzetközi piacz föl- 
buzdulásat hatalmasan elómozditotta. Ekkor 
váratlan változás állott be. Londonból aggasztó 
hirek érkeztek, az angol-orosz inczidens vesze­
delmesnek mutatkozott. Az európai tőzsdék 
valamennyien hirtelen ellanyhultak, sót a new- 
yorki tőzsde is, amely tartós szilárdsága altai 
tűnt ki, gyorsan utánozta a rossz példát. A lon­
doni konzol s a franczia 3° o-os járadék csaknem 
egy százalékkal esett és a vételkedvet rohamo­
san eladási hajlam váltotta föl. A csütörtöki 
délutáni tőzsdén vált legelőbb a reakezio érez­
hetővé, mert Berlinből tetemes eladási megbízá­
sok érkeztek, és a londoni jelentések, sőt a 
»Vossische Zeitung» angol ultimátumról be­
szélt. Az itteni spekuláczio, amely gyengesége 
tudatában könnyen reagál, tegnap este a magán­
forgalomban, sőt pénteken megnyitás előtt a 
lépcsóházban egyre-masra eladogatta nemzet­
közi értékeit, amelyek .6—8 k.-val estek és a 
helyi piaczra is nyomást gyakoroltak, A vál­
tozás azonban ezúttal gyorsan jött. A londoni 
hirek javultak és a kontremin födözéseket tett. 
A veszteség egy-két tőzsdeorán belül megté­
rült és a régi arnivó csaknem teljesen helyre­
állott. Lehetséges, . hogy a spekuláczio, ha az 
európai külpolitikai helyzet teljesen kitisztul, 
erőt fog meríteni újabb működésre és akkor 
megint tálán jobb napok következnek a tőzs­
dére. A helyi piacz a nemzetközi piacz irányát 
követte. Elébb lanyhultak, utóbb javultak az 
értékek. A'keszpénzpiaczon az Adriát vásárol­

ok!. 28.

Eg.es. fóv. takarékp. 2415.— 2425.— 
Magvar alt. takarékp. 606.— 612.— 
Orsz. közp. takp. ... 1695.— 1700— 
Hazai első tkp. ev. n. 16175.—16200. 
Első magy. ált. bizt. 8230.— 8150.—
Jégbiztositó ............... 355.— 349.—
Hengerm. tars. ......... 850.— 810.—
Egyesült tégla ... 80.
Északm. egyes, kószb. 257.
Felsőm, banya és kohó 590.
Kőszénb. és téglagy. 488.
Magyar aszfalt.........  169.
Altalanos kőszén .. 330.
Kerámiai gvar ... 152.
Danubius hajógyár 176.
Fegyver és gépgyár... 291.
Ganz és tarsa ......... 3075.
Nicholson gépgyár 215
Franklin ............ . 505.
U. a. 1904. évi kibocs. 473.
Osztr.-magy. légsz. 2425 
Alt. vaggonkölcsönző 635
Brassói cellulózé......... 410.
Hungária műtrágya 2t 
Kábelgyár . ... ... 4i
Polgári serfőző ....... . 3
Czukoripar ......... 171
Vasúti forgalmi ... ... 31 
Magyar villamossági 31 
Nemzetközi waggon 5<
Török dohány ... ... 3- 
Adria tengerti. .. ... 4.
Villamos városi vasút 3: 
Ujpest-rakosp. vasút 1!
Deli vaspálya .........
Dunagózhajózasi _ 850.— 865.—
Osztr.-m. allamvas. 649.— 656.25

Gabouauemüek.
Az elmúlt heti időjárás az ország

+ 6.- 
+ 5— 
+ 2o- 
— 80—

— 40—
89.- + 9— I

— 261— + 4. :
_ 580.— — 10— í
— 490 — + 2.—
— 182.— + 12—
— 338— + 8—
_ 164— + 12— i

175.— -- 1.-- !
_ 296.— + 5—
— 3100— + 25-

212 —
_ 522— + 17— I
— 490— + 17—
.— 2475— + 50—
.— 625.— - 10—
_ 425.— + 15.—

275.— — 15—
485.— — 5.—
315.— — 1.—

1700.— - 20—
372.— — 2.—
301 — + 1 • 1
520— + 20—
351 — + 2- 1
474— + 16— I
336— -h 1 —
183— + !• —
86.50 + 0.50

-fó­

nagy

tátják a hesseni légy csupán a hausse eleme­
ket hantja, nem pedig a búza szárakat. Berlin­
ben a gabonaarak alakulasa szinten lefelé 

: történik. Az elégséges kinalat, továbbá a liszt- 
: üzlet stagnálása és a készlet felszaporodása, 
tartózkodóvá teszi a fogyasztókat, miáltal a 
búza ara az elmúlt tudosítási heten ca 2 M. 
yöngült. London cs Liverpool tőzsdein a hely­
et változatlan. A lisztkereskedők készlete ma 

még ott is elég nagy’, úgy, hogy a készlet 
apásztásara törekedve, ma újabb vételektől 
tartózkodnak. Egyedül az orosz búza ért el 
valami emelkedést. Az orosz-angol bonyoda­
lomra az utóbbi napon 2 penmvel emelkedett 

búza ára anélkül, hogy’ a többi európai 
piacz reagált volna. Parisban az üzlet szintén 
lanyha iránvzatot követ, mi a nemzetközi for­
galom lanyhaságara vezethető vissza, mert ott 
tényleg rossz termes volt és az import szük­
séglete az idén elég nagy lesz Franczia- 
országnak.

Nálunk az üzlet folytatólagosan lanyhul es 
nincs is egyelőre kilátás javulásra. Az okok, 
melyek ezen lany’hulast előidézték, eléggé 
ismeretesek és inig ezek meg nem változnak, 
addig javulásról szó sem lehet. Malmaink liszt­
készletét hiteles forrásból kb. 800 ezer zsakra 
tehetjük, mig a Budapesten beraktarozott kosz­
iét búzában kb. 2 millió mm. tesz ki. A mal­
mok üzeme szintén redukálva lett úgy, hogy a 
heti őrlés kb. 150,000 mm. tesz ki, vagyis még 
a készlet teljes megör'lése is 14 hetet vesz 

_ i igénybe, nem számítva arra, hogy hetenként 
;5 I több anyag jön, mint amennyit a malmok üzem- 

i anyaga ki tesz.
Ennek a beteg állapotnak egyedüli orvossága 

. , |a lisztüzlet javulása és biztosra vehető, hogy 
re" amely napon malmaink lisztajanlatait elfogad-

szében hűvös szeles és esős volt. Kiterjedtebb j ják. attól a naptól kezdve a buza-üzlet javu-
és északi megyéi- i Sasa biztosra vehető. A malmok az elmúlt hetencsapadék az ország nyugati 

ben volt, de nem szűkölködött az Alföld sem. j 
A mezei munkaiatok jórészt be vannak fejezve . 
és a kizöld ált mezőkre egy kis enyhébb idő­
járás volna szükséges. Küllöldi tudósítások 
hazánkéhoz hasonló időjárásról adnak hirt. 
Németországból mar napok óta esős jelentések 
érkeznek, sót Francziaorszag is hűvös esős

ták nagy kitartással, mert az egyezkedési tár- j időt jelez.

alig vettek 50,000 mm. huzat, mely mennyiség 
a múlt héten fizetett arakat véve aütpul. kb, 10 
filler árveszteséggel került ki a forgalomból.

Rozsban az üzlet változatlan volt az egész 
héten. Ahhoz a nagy stagriáczióhoz képest, 
melv a buzaüzletet’jelképezi, a rozs forgalmát 
elég élénknek mondhatjuk. Az export részéről 
az érdeklődés még mindig csekély, de a bel- 
fogyasztas részére kb. 8000 mm. került a for­

me! v mennyiség változatlan áronFolyóvizeink vízállása emelkedő, j galomba, _ 
gyalások megint folyamatba kerültek. | A meteorológiai intézet hűvös és szeles idő- j

A járadékpiaczon kis szünet volt. A Szana- járást kevés esővel josol. : ban az üzlet teljesen pang.
tórium sorsjegyből nyereségrealizalasok 30—40 Az üzlet helyzete külföldön nem sokban vai- Tengeriben az üzlet szilárd. A vidék keres- 
fillér árveszteséget teremtettek. A valuta és érez- tozott. Napok óta lanyha tudósítások érkeznek, ■ lete foiytan az arak tartják magukat és napon-

melyek az összes európai piaczokat meg­
ingatták szilárd irányzatukban.

A hét elején Amerika hiába emelkedett 
123 czentes arra, a nyereség realizatiók révén 
hamarosan veszendőbe ment az emelkedés, 
mely, mint ilyenkor legjobban kiviláglik,- csak 
a túlhajtott játék, folytan jött létre. Argentinia 

mely a sok le- és felbecsülés folytan

■váltó kissé szilárdult.
Az e heti fontosabb árváit 

kezók :
okt. 21.

Magyar aranyjaradék 119.20 
M. koronáján 342° o-os 88.75
U. a. 4°;o-os ......... ... 98.—
Földteherment. kötvény 98— 
Bosnyak vasúti k. 1902. 101.—
Hazai bank ...............214.—
Magyar, ált. hitelb__ 784.—
Magyar jelz. hitelbank 516.50 
Kereskedelmi rt. 508.—
Leszámítoló bank ... 456.— 
Osztrák hiteiintezet ... 671.— 
Pesti keresk. bank ... 2837—
Unionbank ................. 542—
Belvárosi takarékp. ... 224.— 
Bpesti tkp. és zálogk. 430—

)zasok a követ-

okt. 28. változás
119— -—.20
88.75 ---- .— i
98— -----.—
98.10 - 0.10

101.10 - 0.10
215— - 1—
783.50 - 0.50
514.50 - 2—
558— - 10—
457.50 - - 1.50
672— - - 1.—

2855.— -18—
544—
226— - 2._
432. 2_

ként el kelt kb. ezer mm., szilárdan tartott arak 
mellett. Ma jegyez helyben kdesiba rakva 
7"50 k. készfizetés mellett. Uj tengeriben a;: 
üzlet még fejletlen, mivel minőség szavatolással 
alig akad eladó es szavatosság nélkül vevő 
Zombori paritásra 600 k. jegyez nov.-decz. 
szállítással.

Takarmanyárpában az üzlet teljesen csendes. 
Úgy, az eladok, mint a vevők tartózkodnak az

a spekulácziót oly sokszor felültette, ügy latszik | üzletkötéstől, miáltal az eladott csekély mennyi­
je eredményt fog hozni, ha minőség tekinte­
tében nem is üti meg a tavalyi mértéket 

A Missuri-államok
szintén kacsa-hírek,' a mennyiben a'déli álla 

; mok piaczai sokkal Olcsóbbak Nevv-Yorknál. 
A hét közepe óta azonban ott is megszűnt az 
emelkedés és a gyöngébb jegyzésen hamar 
meghoztak a magyarázatot is. jobb hozatal, 
nagyobb kirjalat stb. stb. Chicagóban a hely­
zetet nem veszik oly tragikusan, mint New-

gu áru vuhozatlanui jegyez. Ma helybei 
ISO k. köttetett. Erőteljesebb szemű áru 7’60 

rovarkarai, úgy látszik,1 k.-ert helyezhető jel gyárosoknál.
Sörárpában még nevleg sincs jegyzés. A 

magas araknál az export részéről semmi érdek 
lődes sün mutatkozik és spekulacziónalis 
czélra ma 8 koronás árnál senki sem vállal­
kozik beraktarozni árpát.

Zab csekély forgalomban tartott arakon ke. 
el. Ma helyben es paritásra 7-10—7*20 k.-ig
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legyez, mig ó áru 730 k.-ért helyezhető el. 
Ausztria részéről az érdeklődés teljésen szüne­
tel az ottani óriási készletek folytan.

A határidő-piacz záró árfolyamai a követke 
zők voltak :

okt. 22 24 25 26 27 28
Búza okt. 10.10 9.98 10.03 9.92 — — .m

apr. 10.43 10.28 10 33 10.34 10.36 10.25
Rozs okt. 7 59 7.54 7.05

apr. 7.92 7.86 7.93 7.98 7.99 7.89
Tengeri máj. 7.37 7.32 7.41 7.41 7.43 7.38
Zab okt. 6.94

ápr. 7.27 7.17 7.21 7.22 7.24 7.20
Repcze aug. 11.30 11.30 11.20 11.20 11.20 

(G
11.20
-Q

Budapesti készáru-jegyzések 50 kg.-kint
okt. 27-en :

Búza tiszavidéki 76 kgos —77 kgos 
10.10, 78 kgos 10.20. 79 kgos 10.30, 80 kgos 10.40,
81 kgos 10.50 k.; fehérmegyei 76 kgos —,
77 kgos 10.10, 78 kgos 10.15. 79 kgos 10.25, 80 
kgos"' 10.60, 81 kgos —k.; pestvidéki 76 
kgos —.—, 77 kgos 10.10, 78 kgos 10.15, 79 
kgos 10.25. 80 kgos 10.30, 81 kgos 10.40 k. 
bánsági 77 kgos 10.— , 78 kgos 1040, 79 kgos 
10.25, 80 kg. 10.35 k.; bácskai 76 kgos 10.05,
77 kgos 10.15, 78 kgos 10.25 k.

Rozs elsőrendű uj 7.05, középminóségü uj 
7.55 k.

Árpa takarmány la 7.55, 11a 7.35 k.
Zab elsőrendű ' ui 7.30, középminóségü uj 

7.05 k. 1
Repcze, káposzta 11.50 k.
Becs, okt. 28. Búza csendes, rozs változat­

lan, árpa üzletiden, tengeri tartott, zab tartott, 
repcze üzletiden. Az idő borús.

Berlin, okt. 28. Búza Amerikai jelentésekre, 
valamint a politikai helyzet 1 oly tán szilárd. 
Vevők és eladok tartózkodók. Zarlat csendes ; 
okt. 178.50, deez. 178.25, máj. 182.50 M. Rozs 
n búzával egyenlő irányzatot követett, zarlat 
csendes ; okt.‘1.39.50, décz. 139.50, máj. 144.75 
marka. Zab csendes; okt. 138.—, decz. 138. , 
marka. Tengeri csendes; okt. 119.50, decz. 
118.50 M. Repcze csendes ; okt. 44.—, decz. 44.30, 
máj. 45.10 M. Időjárás: szép.
Boroszló. okt. 28. Kehér búza ioco 17.60, sarga 

loco 17.50 rozs 13.50, zab 13.80, repcze 20.20, 
tényen 15.50 marka.

London, okt. 28. Búza. Northern Spring 1. 
szám okt. 7 sh. 11 d„ decz. 7 sh. 10 d., 
tengeri decz. 21 sh.

Hamburg, okt. 28. Búza állandó. Holstein! 
loco uj 173—175 M. Rozs csendes, n.eklenburgi 
140—143, délorosz 100—101 M.

Páris, okt. 28. Búza szilárd, okt. 23.40, nov. 
23.40, nov.-febr. 23.85, jan.-aprr. 24.55 fr. Rozs 
csendes ; okt. 16.— nov. lp-90, nov.-fejDr. 16.25, 
jan.-ápr. 16.75 ír. Zab csendes, okt. 15.80, nov. 
15.85. nov.-febr. 16,20, jan.-apr. 16.75 frank.

Newvork, okt. 28. Búza lanyha, loco 1 lo, 
decz. 114, máj. Ill, cent. Tengeri bágyadt,'decz. 
54V-Í, máj. 53* 4 cent.

Csikágó, okt. 28. Búza lanyha, okt. 10.- s, 
decz. 109, máj. 109 cent. Tengeri lanyha, 
okt őos/s, decz. 49> s, máj. 46“,a cent.

Bucnos-Ayres. okt. 28. A gabonapiaezon 
a hét folyamán kielégítő volt a kereslet, de az 
aruk minősége ellep panaszok érkeztek. A lat­
ható készlet búzánál 87,500 tonna, tengerinél j 
'.ti.500 tonna. Búza ' atlagara ab Rosario 80 j 
kgként 7.35 sh., tengeri ab Buenos-Ayres 4 sh. j 
15 d.

és nyomott árak mellett történnek. A jegyzé­
seknek a hét folyamán a malmok részéről tör­
tént mérséklése a helyzeten semmiképpen sem 
változtatott és a hangulat továbbra is lanyha 
maradt. A malmok készletei igen nagy mérték­
ben szaporodnak, meri a rendelkezések altala- 
ban csak szórványosan érkeznek be. Hogy e 
tarthatatlan állapot javulását előidézzék, a mal­
mok további üzemredukczioról tanácskoztak.

A helybeli malmok átlagos jegyzései :
0 12 3 4 ft 9 7 7'n__ S_

IS.— lú.70 15.40 15— 14.ÖJ 14.20 13.S0 13.20 12.— 6.80

A korpa-piacz ezzel szemben nem mutat oly 
szomorú képet, ámbár az irányzat valamivel 
lanyhult. Jegyzés: finom korpa 5.40—5.50, 
durva korpa 5.45—5.60, rozskorpa 5.40—5.60, 
árpakorpa 6.20—6.50, takarmányliszt 6.60 —6.80, 
januar-majusra finom 5.40—5.60, durva 5.50— 
5.60 kor.

Őrlemények.
Liszt. A piacz helyzete a , lefolyt heten meg 

szánalmasabb volt, mint az előző héten. A je- j 
lenlegi iizlettelenség mar csaknem határos a j 
pangással, amihez a kedvetlen magatartás is 
hozzájárul.' Újabb beszerzések a fogyasztás es | 
spekulaczió részéről csak csekély mértékben •

A fővárosi malmok üzemcsökkentése. A
fővárosi malomegyesület kebelében egy idő óta 
tanácskozások folytak a nagy budapesti malmok 
részleges üzemcsökkentése tárgyában. Eddig 
mar a 10 fennálló nagy malom közül 9 elfo­
gadta az erre vonatkozólag tett indítványokat. 
Az üzemcsökkentés indító okát főképp abban 
kell keresni, hogy az őszi kampány az óriási 
készletek felhalmozódásától nagyon szenved, 
annyival is inkább, mert a készletek egyrésze 
az előbbi kampányból származik, minthogy a 
múlt évad első félévében az egyébként évente 
szokásos üzemcsökkentés elmaradt. Ennek kö­
vetkeztében a lisztkészletek úgy a fővarosban, 
mint a vidéken oly természetellenes mérvben 
szaporodtak fel, hogy eddig meg sohasem ta­
pasztalt mennyiségre rúgnak. Teljesen megbíz­
ható szakemberek becslese szerint Budapesten 
és vidéken 1.600,000 mm. liszt van felhalmozva, 
amely tömeg a kampány,ily korai időpontjá­
ban valósággal óriásinak mondható. A Buda­
pesten felhalmozott készletek 800,000 mm.-ra 
taksáltatnak és ugyanennyire a vidéki készle­
tek. A műit üzemredukezió1 elmaradásának e 
hatása alatt a malmok túlnyomó része nyom- 

j ban az eszme felvetésekor hajlandónak nyilat­
kozott az üzem csökkentesére. Csak egy maiom 

; ellenkezik m,ég, ugyanaz, ’ mely műit évben is 
! megzavarta a redukezió bekövetkeztét és re- 
! méli, hogy ezáltal nagyobb konczessziókat fog 
: eiérni. Azonban a helyzet, valamennyi illetékes 
I tényező véleménye szerint, maris annyira élére 
1 vari allitva, hogy az üzemredukezióra vonat- 
! kozó megállapodás létrejöttét hosszabb időre 
I hátráltatni alig lesz lehetséges. Az üzemcsök- 
■ kentés mérvét illetőleg egy (okozatot állítottak 

fel, mely szerint a nagyobb malmok heti 48, a 
középmalmok 42 és 36, a két kis malom pedig 

I 24 órán at szüneteltetnék az üzemet. A meg- 
I allapodás 1905. junius 1-ig terjedóleg köttetnék,
I de a mindenkori készletek nagyságatói tétetnék 
függővé. Amennyiben a latható készletek 
9500OO mm. ala sülyednének, az üzemieduk- 
cziót csak heti 12, illetve 36 orara tartanak 
fenn mely szünetelés! idő a készletek apadá­
snak megfelelőig fokról-fokrol csökkentetnék. 
-\ vidéki malmok hajlandók hasonló megálla­
podást létesíteni, 'ha a budapesti malmok az 
egyezményt létrehozzak, ellenben nem akarnak 
aDbudapesti malmok előtt egyezményt kötni. 
Uaczara a legutóbbi napokban az említett

malom részéről történt visszautasításnak, szak­
körökben bízvást remélik, hogy az egyezmény 
legközelebb létre fog jönni.

Páris, okt. 28 Liszt tartott; okt. 30.90, nov - 
30.90, nov.-ffebr. 31.35, jan.-ápr. 32.10 fr.

Liverpool, okt. 28 Liszt szilárd, a kereslet 
élénk : magyar 33!/2—34V-2 sh., amerikai »Pa­
tents 321/ä—-33 Va sh.

London, okt. 28. Liszt szilárd, magyar 3o 
sh , amerikai állandó angol, állandó.

Szesz és szeszes italok.
A lanyha osztrák kontingens-nyersszesz 

arak a mi üzletmenetünkre is kedvezőtlen ^be­
folyással voltak és a nagyobb kínálatok főig 
kartelen kívüli gyáraktól voltak érezhetők. 
Budapesti és vidéki kartelgyárak ^változatlanul 
finomított szeszt adózva 156.25—156.50 k., adó­
zatlanul 57.----- 57.50 k.-n ajánlottak nagyban
és 2—3 k.-val drágábban kicsinyben. Kartelen 
kívüli gyarak 1.----- 1.50 k.-val olcsóbb áraján­
latokat tesznek. — Élesztőszeszben a kereslet 
gyér volt és adózott áru 156.— k., adózatlanul 
57.50 k.-n kelt el. — Denaturált szesz hordóval 
együtt kötésre 46.75—47.50 k.-n volt ajánlva 
gyér vételkedv mellett. Gaiicziából 1 -2 k.-val 
olcsóban ajánlottak tartányárut. — Mezőgazda- 
sági szeszgyárak részéről kontingens-nyersszeszt 
azonnali szállításra és kötésre 47.75—48.— k.-n
ajánlottak. Exkontingens-nyersszesz36.----- 36.50
k.-n kelt. — A kontingens-nyersszesz ara Buda­
pesten 51.25—51.50 k.

Mai zariatárak Budapesten :
nagyban kicsinyben

Finomított .. 156.------156.50 158.- 159.— k.
Elesztőszesz 156.50—157.— 158.50 159.50 »
Nyers adózott 151.50—152.— 154.--- 155. »
Denaturált ... 47.----- 47.50 50. 51. »

Pálinka. A bevásárlási idény kezdete, foly­
tan a budapesti és vidéki szeszárunagykeres- 
kedók fedezési vásárlásokat eszközöltek az 
1004—905. évi szükségletre és szilvórium idei 
vörös igazolványos áru 88—90 kor., kék áru 
100—102 k.-n kelt el hordóval együtt ab vasút 
Budapest. Isztriái törköly kötésre nagyban 
88 —90 k.. magyar forgalmi adó nélkül es 92— 
04 k.-n kelt kisebb tételekben. Egy tétel ó 
hegyaljai törköly 120 k.-n kelt hordóval együtt 
hektoliterenként nagyban. Boróka változatlan 
áron, 105—108 k.-n keit.

Eczetszeszben a kereslet t e heten gyér volt 
és nagyobb üzlet alig létesült. Jegyzés nagy­
ban hidratonként 92—95 fillér. Kicsinyben 10 
hidratos áru 12 k. hektoliterenként.

Bécs, okt. 28. Kontingens-nyersszesz 50.40— 
50.80 k.

Prága, okt. 28. Adózott triploszesz nagyban 
144.— k . adózatlan 50.50 k.

Páris, okt. 28. Szesz lanyha, okt 43.25, nov 
41.75, jan. april 41.50, máj.-aug. 41.50 fr.

Czukor és ezukortermékek.
Becs okt. 28. Nyersczukor csendes, 26.45, 

okt -decz 26 45 k. — Finomított czukor csen­
des, 71.50 k. — Koczkaczukor ladaban brutto 
73.— k.

Hamburg, okt. 28. Répaczukor 1. termény 
8SU o-os bázis, csendes, febr. 22.65, marcz. 22.7o, 
anril 22 90, máj. 22.30, jun. 2-10, Julius 22.20, 
aug. 23.30, szept. 22.40 M. Időjárás ; ködös.

Prága, okt. 28. Nyersczukor csendes, prompt 
26.60, uj áru 26.60 — Idő : zivataros.

Magdeburg, okt. 28. Nyersczukor csendes, 
okt. 22.;05 nov. 22.05, decz. 22.20, jan.-marcz. 
22.55, máj. 22.85, aug. 23.15 M.

Páris, okt. 28. irányzat csendes, Finomított 
czukor 63 —, nyersczukor 88'Vo 28./o trank. 
Fehér czukor No. 3. csendes, okt. MVa, nov. 
33.—, jan-april 34.—, marcz.-jum 34* 2 frank. 
Időjárás : ködös.
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London, okt. 28. Nyersczukor szilárd, okt.
10 sh. 10 d., nov. 10 sh. IOC» d., decz. 10 sh.
11 d., jan.-marcz. 11 sh.1 2 d. Osztrák és ma­
gyar granulált czukor 12 sh. 101 2 d.

A kavé-piaczon a hét folyamán az irányzat 
lanvha volt és az arak egy koronával hanyat­
lottak. Árak cit Trieszt 50 kgkent: Santos good 
average 45—48, Santos superior 48—54. Santos 
Perl 50—60, Domingo 50—60. Portoriko 80—125, 
Men ado 140—1H0, Java 70—120, Guatemala 
60—130, W. J. B. 60—145, Mocca 78—85 k.

Trieszt, okt. 28. Utolsó tudósításunkban reá 
mutattunk arra a körülményre, hogy a fogyasz­
tás tartózkodó volta es az erős brazíliai hoza­
talok miatt az üzleti forgalom nem lendülhet 
föl. A hét folyamán Szantoszba még mindig 
jelentős mennyiségű áru érkezett, úgy, hogy a 
virágzásról terjesztett kedvezőtlen hírek es azok 
a oslások, hogy Szantoszba mihamarabb cse­
kélyebb mennyiségű áru fog érkezni mint ed­
dig". nem váltották valóra a kiviteli ezégek 
reményét, melyet e hírek terjesztéséhez fűztek, 
sőt éppen ellenkezőleg a piacz továbbra is tar­
tózkodó. Október 26-ig Rióba 1.266,000, Szan­
toszba pedig 4.508,OuO zsák érkezett, azaz 
Szantosz a múlt évvel szemben 500,000 zsákkal 
szaporodott, mig Rio forgalma erős hanyatlást 
mutat. Az a nézet azonban, hogy a brazíliai 
termés kedvezőtlen lesz és hogy a termésev 
második felében a brazíliai kikötőkbe jóval 
kevesebb árut fognak bevinni, meggátolja azt, 
hogy a kávéarak mai árfolyama tartós hanyat- 
last szenvedhessen. A portorikoi üzlet, a terme­
lők magas követelése folytan, csak lassan fej­
lődik. A W. J. B. kávé behozatala egyre kisebb 
és Európa a készletek felhasznalásara van 
utalva. Guatemala ez évben jo termést Ígér, de 
az első szállítmányok csak deczemberre var- 
hatók. Haiti követelései az ui kávé iránt igen 
magasak és még a régi készlet is tekintélyes. 
Libériái kávé drága és főleg amerikai és ausz­
tráliai keresletnek örvend. A Báró Fejervary ‘ 
gőzös november 7-én érkezik 75,000 zsákkal 
Triesztbe, mig az Istria és Arad gőzösök most 
rakódnak Brazíliában. (Friedländer & Co.)

Hamburg, okt. 28. Állandóan nagy kínálat 
az arakra nyomást gyakorolt és az árfolyamok 
erős hanyatlást szenvedtek, csak zárlatkor ja­
vult a helyzet, a szantoszi Prado Chevez & Co. 
ezég kábeisürgönyére, mely a folyó Szantosz- 
termést 6‘ 2 millió zsákra becsüli és a jövő 
termesről kedvezőtlen híreket közöl. A Krische- 
ezég a folyó Szaniosz-termésre vonatkozó becs­
lését ezzel szemben 61 2 millió zsákról ti3 4 - 71 4 
millió zsákra emelte, ez a becslés azonban 
kevés hitelre talalt, annal inkább, mert a tekin­
télyes J. W. Doane & Co. szantoszi ezég is 
6»/s millió becslést kábelezett ma. A tavalyi 
Szantosz-termés tudvalevőleg szintén 61 s millió 
zsákot tett ki ; az előző években pedig 8> s. 
illetve 10 millió zsák volt a termes. Santos 
good average 35.75, decz. 36.— . marcz. 36.75, 
máj. 37.25 M. (S. Bondy.)

Havre, okt 28. Santos good average okt. 
44.50. decz. 44.75. marcz. 45.25. május 45.75 fr. 
Bágyadt.

Fűszerek.
Bors irányzata változatlanul szilárd, noha a 

készletek növekedtek. Szingaporei fehér 200, 
szingaporei fekete 140, Penang fekete 126 k.

Szegfűszeg nagyobb készlet mellett valami­
vel olcsóbb. Zanzibari áru 155—165.

Piment, a kedvezőtlen termés daczara egyre 
olcsóbb. Jamaikai piment 60 k.

Gyömbér valamivel olcsóob arakon lesz 
kinaiva. Cochin B. 98, Cochin C. 86, Bengal 
áru 52 k.

Cassia lignea szilárd irányzatú. Válogatott 
áru 110, törmelék 82 k.

Déli gyümölcs.
Trieszt, okt. 27. Füge, a termelők árenged­

ményei révén, kedvezőbb üzletmenetnek ör­
vend. Az árkülönbség az ép és a hibás áru 
között egvre nagyobb lesz. mert az ep áruban 
erős hiány mutatkozik. Jegyzés : hibátlan áru 
1 4, masodrangu 21 k.

A mandula-piaczon a hét folyamán erős 
haussze volt, mely után azonban az arak erősen 
hanyatlottak. Bari 1. 170, Palma girgenti 175, 
válogatott Avola 212 k.

Mogyoró változatlan. Szicziliai egész 68, 
hámozott levantei 100 k.

Füge a hét tolyaman olcsóbbodott ugyan, 
de a hibátlan áru teljes áron kelt el. Nagy- 
koszorú 23, kis koszorú 24-50 k.

Gesztenye. Nagy tiroli válogatott 38—40, 1 
kisebb 30—32 kor. 100 kgkent csomagolással 
együtt.

Szilva és szilvaiz.
Szilva. A nagymérvű kinalat következtében j 

és hiányzó vételkedv melleit az üzlet lanyha ! 
irányzata folytatódott, különösen kisszemü árura I 
nézve. Mai jegyzéseink egész kocsirakomány1 
vételénél a következők: 95—100-as 13, 110— 
120-as S3 e. 120—130-- s 73-i. merkantil 6;'« k. 
50 kgkent Budapesten.

Szilvaiz változatlan. Mai jegyzéseink : első­
rendű szilvaizert 13.50 k. 50 kgkent Budapesten.:

Tea.
A legutóbbi iondoni aukeziókon kedvezőtlen j 

volt a piacz hangulata és a csekély vételkedv | 
folytán az arak hanyatlottak, de viszont az 
eladók is nagy tartózkodást tanúsítottak. Minő- j 
ség és termelőhely szerint zöld tea 2.40—9.—. 
iekete 2.20—10.— k. kgkent.

Bor.
A szüreti eredményekről beérkezett u;atb 

tudósításaink ezek:
Tállya. A Közép-Hegyalján a szüret mar 

megkezdődött. A kisebb gazdáknak nagyoab 
része már megszedett, mig a nagyobb szőlő- 
birtokosok csak a jövő hét folyamán fognak 
hozzá a szüreteléshez. A szedést nagyban 
gatol.a a beállott esőzes, amely a szőlőt is 
rohasztja. A szőlőszemek tökéletesen megéret­
tek s mivel elég asszu is van a termésben, a 
bor minőségre nézve elég jo lesz. A nyári 
nagy szárazságok miatt a termés nagyon meg­
csökkent s Így ez idén kevés bor lesz. A sző­
lőkben nagy karokat okoztak még az egerek 
és a darázsok. A para-ztborokat ez idő szerint 
gönczi hordönkint 30— 35 forintjavai veszik.

Zomba. (Tolnám.). Az időjárás nem volt 
megfelelő. Mennyisajfileg még megfelelt a vára­
kozásnak a szüret, de minőségileg nem. A 
tavalyinál azonban jobb. Klosterneuburgi sze­
rint Í6—18°/o. tavaly 20— 22% volt a must 
czukortartalma. Urasagi must 28—32 k.-ig, 
polgároktól (parasztgazdák) 20—26 k.-ig kelt 
el hektónkint. A füstölés, permetezés, szén- 
kénegezés jo eredménynyel lolvt. Normális 
időjárásnál rendesen október 6—10-ike között 

I szüretelünk, az idén mar szeptember 24 ikén 
j szüreteltünk a rothadas miatt és ez az oka. 
hogy boraink gyengébbek lesznek a tavalyaik­
nál. (Jobaházi Diiry Elek.)

Nyírbátor. Idei termesünk a jánosi és adonyi 
szőlőgazdasaghan az 1904. év mostohasagához 
képest kielégilő, kereskedők vettek meg lábon. 
Közeli forrásból értesülve : 29 till, arban kelt 
literje a mustnak. A szüret október 10-cn kez­
dődőt!. Ami borainkat illeti, a borok 36 38 ko­
ronájával keltek hl.-ként. Csemegeszőlőt érté­
kesített a nyírbátori -Huni gyártelep rt.. 2 
300 mm.-t. Peronospora az idén nagyon jelen­
téktelen mérvű volt, még kevésbbc a'liszt- 
harmat. (Czibulya József.)

Békéscsaba. A termés nagyon különböző. 
Némely hold 2 hektolitert sem adi tt, volt aztan 
olyan, amelyik adott 4—6—8 10 hektolitert
is. Ennél többet az idén nagyon kevés hold 
hozott. A must czukortartalma az idén nagyon 
jo volt. Kadarkanál 18 fok, Slankamenkanál 
16 fok. csemegénél 20—22 fokot is mutatott a 
mustméró Babó szerint. (Félix István.,

Tápió-Szele. A termés atlaga magyar hol­
danként 20—25 hektoliterre tehető. A dombos, 
magasabb fekvésű szólok sokat szenvedtek a 
szárazságban és kisebb termést adnak a tava­
lyinai. A kedvező termés mellett az arak javul­
tak, 16—20 koronáig emelkedve. A finomabb 
termes árkeletje 26—28—30 k. (Frenyó András.)

Báltaszék. Az idő kedvezett a szőlő érésé­
nek és igy kielégítő termésünk lett. Jobb a 
tavalyinál. 18 — 30 hektoliter mustot kaptunk 
magyar holdanként. A must czukortartalma 
15—"Í9°/o. Musteladás még nem történt.

(Gerő Ferencz.l
Kecskemét. Az idei szüret mennyiség és 

minőség tekintetében jobban ütött ki. mint 
ahogy remélték; nevezetesen a must, melyet 
most a gyönyörű időjárás mellett szüretel­
nek, az 19ÖU-ikiakhoz hasonló, kiváló minő­
ségűnek Ígérkezik. E hó elején kezdtük a 
szüretet és e héten alkalmasint befejezzük. 
Fajmustok 20—22, sőt 23 fok czukortartalmuak, 
közönséges mustok 18 21 fokunk. Fajmustok 
ára 28—32 k., kadarka ara 23—26 k. és mind­
két fajból meglehetős sokat vásároltak.

(Bunzlau Vilmos.)
Borvásár Gyöngyösön. A «Hevesmegyei 

Gazdasági Egyesület- kezdeményezesére a föld- 
mivélésügyi miniszter us Gyöngyös varos támo­
gatásával Gyöngyösön november 29. és 30-an 
borvasár tartan kn

Fennakadás az olasz borbehozatalban. San
Severo-, Corato-, Locoratondo- es Bariból ér­
kező jelentések szerint a folytonos esőzések az 
idei bortermés minőségére nagyon káros hatás- 

: sál voltak. Csak kevés oly hely lesz, mely a 
! behozatali szabályoknak megfelelő bon képes 
; szállítani. Az említett borvidékek csak 9 —1U 
! százalékos, a legjobb fajtákban 10 --12"'o-os 
1 árut fognak szállítani a múlt évi 13— 15°,o-os 
; borral szemben. Ugyanígy a borok küiöntar- 
I talma is csak a legritkább esetekben fog meg- 
■ felelni az előirt kellékeknek. A legtöbb terme- 
I lesi helyen .1 szőlő a tokén rothadasnak indult 
I és le sem fogjak szüretelni, mivel a termelők 
: még' a szüretelés költségeit is sajnáljak. A rossz 
1 minőségtől elriasztva, az importőrök tartozkod- 
1 nak a bevásárlástól, úgy. hogy egész csekély 
behozatalra lehet számítani. A regi borok bot 

I csak kis készletek vannak cs az eladok nagyon 
; tartózkodóan viselkednek, annyival is inkább, 
mert az utóbbi időben nagyobb mennyiségekre 
történtei: kötések. Dalmácziában is a vörös es 

j fehér borok az idén 8 12 k.-val drágábbak
I hektoliterenkint, ami részben a mennyiség csök­
kenésére, főkép azonban a külföldi borok előre 

: láthatólag minimális behozatalara vezetendő- 
j vissza.

Zsiradék és hentesáru.
Prima budapesti disznózsírban az irányzói 

csendes volt. amennyiben csak gyenge keres 
let jött felszínre es az amerikai disznózsír 
aranak arhanyatlasa következett be es daczara 
a gyenge termelésnek, a kinalat elég jónak volt 

i nevezhető; az árak 1 2 1 k.-ig csökkentek 5V
kg.-ként e hét folyamán. Táblás-szalonna 
az élősertések erősebb felhajtása es azoknak 
Olcsóbb arai következtében üzletileg jobbár 
képződött, minek nagyobb kinalat es arcsök 
kenés lett a következménye, mely árcsökkenés 
1 k.-t tett ki 50 kg.-ként. A forgalom a fogyasz 
tas czeljaira és spekuláczionalis tranzakeziók 
következtében elég nagynak nevezhető és nem­
csak a jelenlegi szükséglét szamára történtek
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bevásárlások, hanem nov. és decz. beli szál- j 
Utasokra is és miután nagyobbára csak 3/ioo-os 
nehéz áru készíttetik, tehat 3/ioo és 1 no drbos 
ara közt alig volt árkülönbség észlelhető.

Faggyuszallitás a Máv -nak, Az államvas- 
utak aradi üzletvezetősége részére szükséges 
4(K>0 kg. faggyú szallitasara két ajánlat érkezett 
be- Czirják Károly kolozsvári és Schmidt Mark 
vác:i lakosoktól. Döntés még nem történt.

Berlin, okt. 28. Zsír. Mig a hét elején az 
irányzat lanyha volt, a hét vége felé drágulás 
mutatkozott," noha a sertéspiac/, hangulata en­
gedő volt. Jegyzés: Choice Western Steam 
45 -15.50, amerikai Borussia asztali zsir 46.50, 
berlini városi zsir 16.50, berlini pecsenyezsir 
4g_50 M Szalonna csendes. (Gebr. Gause.j 

Rotterdam, okt. 28. Margarin szilárd, a 
kereslet élénk. Harrison 53, United 54, Cen- 
turv 39 hoil. Irt.

Csikágó, okt. 28. Zsir Az irányzat szilárd s 
az árak emelkedők. Jegyzés: okt. 7.15, now I 
7.15,decz 7.' 5, ián. 7.17- i, máj. 7.25. Faggyú 
Prime City 43 sh 4 d.

Liverpool, okt. 28. Zsir. prima Western 
Steam loco 37 sh. 3 d.

London, okt. 28. Zsir amerikai loco 38 sh.
9 j prompt 38 sh. 6 d. Faggyú ausztráliai, 
Mutton good 21 sh. 6 d,, fine 28 sh. 6 d.. Beef 
good 23 Sh. V d.. fine 27 sh.
° Newyork, okt. 28. Zsir. Rohe * Brother 7.85, 
Western Steam 7.60, Wilcox 7.85 dollar.

Hüvelyesek és termények.
A lefolyt heti üzletmenet sem mutatott lénye­

gesebb változást; egyes czikkek iránt éiénkebb 
érdeklődés nyilvánult. Bab. Kisebb tételeket 
kínáltak, amelyek az előző heti arakon taiáltak 
vevőre. Borsó, küllőidről meg mindig nagyobb
tételeket ajánlanak, azonban a kereslet is meg 
mindig igen jo ezen cztkknel. Jegyeztetik : zsi- 
zsikes hamozatlan áru 7 — 8, zsizsikmentes 10 
13. hámozott áru 14 21 k. minőség szerint. —
Lencse iránt továbbra is élénk érdeklődés 
nyilvánul es így a piaczra kerülő tételek eieg 
gyorsan kelnek. cl, meg egy-két koronával ma­
gasabb árakra is. Jegyeztetik IS—2S^k. — Kö­
les és köleskása hiányzik — Kendermag 
további áremelkedést okozott, nagyobb tételek 
köttettek 12.50- 13.50 k. áron. — Köménymag 
változatlan.

Élelmi szerek.
Berlin, okt. 28 Vaj. A piaez hangulata va­

lamivel nyugodtabb, de a vételkedv tartózkodó, 
bar a finom vaj csekély készleté daczara az 
arak hanyatlottak. Jegyzés: la uradalmi és 
szövetkezeti áru 128. ila áru 118 — 126 M.

(Gebr Gause.l
Paris, okt. 28. Tojás. Magyar elsőrendű 

S4—100, másodrendű 70 — 82 frank 1000 .dara­
bonként. A piaez élénk.

Keményítő.
Burgonyaszirup forgalma csekély. Kristá­

lyosított áru 59—60, fehér 58—59, sarga 56—57 
korona 100 kgként ab gyár.

Dextrin iránt a vételkedv kedvezőbb, noha 
az áru minősége nem kifogástalan. 1- eher am 
ah—57, barna 60 -62 k. 100 kgként ab Bécs.

Buzakeményitő forgalma csendes, mert a 
vételkedv igen tartózkodó. Jegyzés : kristályán! 
53—54 k. 1U0 kgként ab gyár.

Festék, drakna és vegyiszerek.
Szóda állandó élénk keresletnek örvend és 

az irányzat szilárd. Jegyzés : marónatroji 29.50, 
—38.50, ammoniakszoda 17 50—19. —, kristályo­
sított 8.50-10.50 k. 1U0 kgként ab Bécs.

Rézvitriol a külföldön drágult, de ennek i 
halasa a helyi piaczon még nem erezhető. 
Jegyzés : 250 kg.-os tartanyokban 60 korona, 
100 kgként. I

Radix Rhei. A kereslet, különösen uj áruban 
igen nagy, ugyannyira, hogy ennek nem is 
lehet eleget tenni. Jo minőségű árut Kínából is 
nagyon gyéren szállítanak, minek folytán a 
helyi készletek gyorsan kimerültek. Az úszó 
tételek is mar nagyrészt eladattak, miért is rak­
tári áru szűkén "fog maradni. A külföld jó 
arak mellett sürgős Keresletet fejtett ki s Kína 
most a piaczrol teljesen visszavonult, minek 
folytan egyelőre minden kinalat szünetel. Kínai 
am -1.50 k. kgkint.

Manna, a Szicíliából érkező hírek szerint, ott 
nagyon változékony. Minden 3—4 nap esik s 
úgy latszik, tovább is kedvezőtlen marad az 

; időjárás s Így azt hiszik, hogy a termés az 
I augusztus és szeptember hó első felében nyert 
i minőségekre fog szorítkozni. A kis tételeket, 
melyeket a termelők el akartak adni, a sziczi- 

: Hal helyi spekulaczió veszi meg. Ara 2.80 kor.
I kilogrammon kint.

Bécs. okt. 28. Csilisalétrom. A kereslet 
! élénk és emelkedő árak mellett jelentős kötések 
I vannak. Jegyzés : prompt 10.10, januarra 10.20, 
I februárrá 10.271 a. márcziusra 10.32Vs, áprilisra 

10.271 ■>. májusra 10.10 marka 50 kg.-kent ab 
Hamburg. (Josef Heller)

Ágytoll.
Mint mar előző szamunkban jeleztük, az agy- 

és disztoll-kereskedelmet felölelő Magyar Toll- 
kereskedők Lapja megszűnt; helyette azonban 
lapunk eme részében nyitottunk allando rova­
tot, melyet a hazai tolikereskedelem ügyeinek 
szentelünk. L rovat vezetését Tolnai Nándor 
ur. a tehetséges közgazdaság! iró vallalta ma­
gara, kinek neve az érdekelt körök előtt bizo­
nyara nem ismeretlen. Az immár megszűnt 
Mag var Tolikereskedők Lapja magyar részé­
nek dicséretet érdemlő programmja változat­
lanul megmarad, illetve ezen rovatban- egész 
terjedelműben istapot nyer. Rovatvezetőnk fel­
adata lesz összegyűjteni mindazokat az ada­
tokat, melyek ezen különleges üzletág viszo­
nyainak megítélésére szükségesek, miért is la­
punk régi összeköttetései utján minden jelen­
tékenyebb tollpiaczon megbízható tudósítót log 
tartani, úgy, hogy módunkban lesz az üzleti 
helyzetről tüzetes tájékoztatót nyújtani.

-X budapesti toll nagy kereskedők készletükön 
túladtak és a csekély felhozatalok minden aká- 
Jaiv nélkül gyorsan'megvásároltattak. Ha ennek 
daczára az arak nem emelkedjek, az abban 
leli .magyarázatát, hogy a vevők raktáruknak 
kiegészítését a november 4-én kezdődő vásárrá 
halasztják. 2U0 koronán (56 kg.-kint) aluli fa­
jokban meg mindig nincs felhozatal, úgyszin­
tén hízott aruban is. A pehely fajok, melyekben 
elég jelentékeny a kinalat, alig kerestetnek. I1 ösz­
tön es disztollban változatlan az üzlet.

Szabadka, okt. 27. Legutóbbi tudósításunk 
óta az arak nem változtak, mert a piaczrá nagy 
tételek érkeztek. A főkeresíet még mindig az 
oleso fajokban összpontosul. Diszaruban szü­
netel az üzlet.

Szeged, okt. 27. A lefolyt héten a forgalom, 
úgyszólván, megszűnt, a közeledő novemberi 
vásárrá való tekintettel.

Neuem (Csehország), okt. 26. Az u'olso két 
hét folyamán az arak változást nem szenved­
jek Harmadrendű koppasztus (Rupf) es fosz­
tott toll iránt élénk érdeklődés mutatkozik. 
Főhelyben szünetel az üzlet.

Petróleum.
Az orosz piaczon az áremelkedés folytató­

dott s igy az arak a belföldön is emelkedtek, 
a kartel határozata folytan, 1 — 1 k.-val.

A Köolajfinomitógyár rt. gyártmányainak 
árjegyzése nagybani eladásoknál a következő : 
Fiumei kristály kőolaj (egycsillagos) ... 50.— k. 
White Star » (3 csillagos) ... 44.- *
Standard White » (kétcsillagos) ... 42.- »

Az arak 100 kg. tisztasulyért valódi göngy- 
sulylyal, hordóstul Budapestre bérmentve szál­
lítva értendők. Egyes hordók 1 koronával 
drágábbak.

Magyar kőolaj Bulgáriában. Az orosz petró­
leum bevitelének apadása következtében aszófiai 
piaczon a petróleum ára emelkedett, a kereske­
dők kényszerítve vannak készleteiket olcsóbb, 
kevésbbé jo minőségű aruval pótolni. Magyar- 
országból és Boszniából is érkeztek kisebb téte­
lek. Batumi petróleum, mint szófiai főkonzulá­
tusunk jelenti, ládánként 10.70 frankkal jegyez- 

! tetett.
Olaj és kencze.

Repczeolaj változatlan ; prompt 62—64 k. 
Lenolaj változatlan ; prompt 58—60 k. 
Lenolajkencze 62—64 k.
Kókuszolaj. Ceylonban olcsóbb, mig Co- 

: lombóban az európai paritáson áll. Jegyzés:
! 55—56 k. 100 kgként ah Trieszt.

A Kőolaj finomító rt. orosz nyersanyagból 
finomított kenőolaj-gyartmanyainák árjegyzése 
nagybani eladásoknál a következő :

0 1 2 3 4 5 6 Heng. olaj
I 22.— 327— 35.— 37.50 22.— 25 — 39A0 65 k.
, (100 kg. tisztasulyért, hordóstól, valódi göngy- 
sulylyal, Budapestre szállítva). Más, mint orosz 
nyersanyagból finomított olaj faj súly és kenő- 

; képesség szerint 4—6 k.-val olcsóbb.
Az abrudbányai banya- és fémbeváltó-hivatal 

! részére szükséges repczeolaj szállítása dolgában 
okt. 18-án tartott árlejtésen pályázták : Schwarcz 
József és társa (Budapest) 67.80, Balázs és 
Bródy (Budapest) 68.50. Konrád és társa 

1 (Budapest) 64.25, Kohn Adolf és társa (Győr- 
sziget) 64, Meller lgnácz és társa (Győr) 
65A Bernauer Lajos (Budapest) 65, Magyar 
olajipar rt. (Budapest) 65.10, Schottola Ernő 

! (Budapest) "66.50, Olajipar-társaság budapesti 
! fiókja 65 k.-val métermazsánként.

Liverpool, okt. 28. Pamutolaj raff. 18 sh. 
6 d. Pálmaolaj Lagos tranzitó 24 tonst., Bonny 
Old Calabar 23 fontst. Accra Addah 23 fontsL 

London, okt. 28. Pamutolaj loco hordókban 
17 sh. 7Vs d. Lenolaj hordókban 15 sh. V s d.

Paris, okt. 28. Repczeolaj csendes, okt. 44.75, 
nov. 45.25. nov.-febr. 45.50, jan.-ápr. 46.50 fr.

Vas, vasárak és fémek.
A bádog-árak emelése. A magyar és osztrák 

bádoggyarosok, a rezarak emelkedése folytan, 
a rézbádog arát 5 k.-val 185, a tombak-bádog 
árat 6 k.-val 202 k.-ra emelték föl 100 kgkent

London, okt. 28. Fémek. Vörösréz- Standard 
603/4 font készpénz ellenében,- 61 font 3 hóra. 
Zinn (Straits) 13244 font készpénz ellenében, 
131 font 3 hóra. Zink sziléziai 23Vs font, speziál 
23" 8 font. Ólom spanyol l2Vio font, angol 12 
tonnánként. Higany 73/i font üvegenként

Cserzöanyagok.
Vallonea. Szmirnában a hozatalok mennyi- 

I ségileg kielégítők, minőség tekintetében azon- 
1 ban nem közelítik ' meg az első érkezéseket, 
mert az újabb tételek sokkal nyitottabb s eső 

! áltál megsérült szemekből állanak. Ehhez képest 
I a könnyű közép és szekunda minőségek ára 
ismét leszállóit 1—2 piaszterrel, mig a finomabb 
minőségek ug yanannyival drágulták; scartok 
és caramama még nem kerültek a piaczra. A 
szigetáruk minősege szintén nem elégít ki a 
kedvezőtlen szín és forma miatt, a forgalom 
gyenge.

Myrabolla és Gambier kb. V/a márkával 
I drágultak es igen szilárd irányzattal zárultak.

Quebrachofa- és kivonatok. A jelzett ked- 
vezőtlen szállítási viszonyok és az azok kap­
csán várható további áremelkedés folytan jövő 
évi szállításra már nagyobb tételeket kötöttek 
és a legtöbb expói tőr már csak 1905. II. félévi 

I angazsmánokat tógád el. Úszó, vagy Európa-
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ban beraktározott tételek alig kaphatók és áruk 
körülbelül 1 markával magasabb.

Gubacs. A dis "ponibiüs hazai készletekért 
nagyobbrészt még mindig tulmagas árakat 
jegyeznek és igy az üzlet aránylag csekély 
mig az újabb szerb tételek simán kelnek el.

Tölgyfa- és gesztenyefakivonatok iránt 
tartósan élénk kereslet mutatkozik és jövő évi 
szállításra már nagyobb tételeket kötöttek. A 
hangulat szilárdabb. (F—r.)

Különíéle czikkek.
Czikória uj termése minőségileg jobb, mint 

az előző évben. Jegyzés : tisztított áru október-
deczemberre 16.----- 16.50 marka, belga áru
17.50—18.— frank 10 kg.-ként.

Vetőmagvak.
A lefolyt héten a piacz irányzata rendkívül 

élénk és a forgalom igen nagy volt. Vörös- 
heremagnak (lóheremag) a vezető szerep ju­
tott es miután az összes termelő vidékekről 
szilárd irányt jelentenek, arra kell követkéz 
temünk, hogy a termés mindenütt csekély volt. 
Azonban nincs kizárva, hogy a csekély kíná­
latnak az az oka, miszerint a kedvező időjá­
rás következtében a ga:-dak annyira el van­
nak foglalva folyó munkáikkal, liogv a here- 
csépléshez még nem jutottak. Cseh eredetű 
lóheremagból néhány kocsirakomany adatott 
el. — Luczernamag. Mindenünnen igen jó 
termést jelentenek és az összes Franczia- és 
Olaszországból, valamint a belföldről érkező 
mintákon — amennyiben a szem teljesen ki 
van fejlődve és igen szép világos sarga — 
meglátszik a kitűnő termés. Az irány igen 
lanyha és csak az esetben történt vétel, ha az 
eladó árköveteléséből sokat engedett. — Ta- 
karmányrépamagvák. Az indokolatlanul fel­
hajtott arak immár a valóságos termés ered­
ménynek megfelelően alakulnak, miért is a 
lefolyt héten a jegyzések meglehetősen csök­
kentek. — Bükkönyt nem igen kínálnak és 
vájjon a termés tényleg olyan csekély-e mint 
amilyennek latszik, azt még megbízhatóan je­
lenleg nem Ítélhetjük meg. — Baltaczin. A 
csekély kínálatból gyenge termésre következ­
tethetünk. — Muharmagot nem kínálnak. — 
Fümagvak. A jo termés-hirek és nagy kinalat 
következteben az arak csökkentek. Jegyzések 
nyersarukért 50 kg.-ként Budapesten : Vörös­
here 68—76, luezerna 45—54, téli borsó 10—12, 
téli bükköny 13—14. szöszös bükköny 23. mu­
harmag 12—13 k.

Fa- és fanemüek.
A határőrvidéki erdők eladása. A határ-

őrvideki erdők folytatólagos eladasaí október 
24-én tartották meg Mitroviczán, amely árve­
résen a Draganovczi körzet 50.132 k.-ra becsült 
464 tölgytórzsét 69,860 k.-ert Eisler & Söhne 
Bécsból, a Nepreczava körzet 183,271 k.-ra be­
csült 1692 tclgytörzsét Schlesinger Karoly Zág­
rábból, a Radjenovczi körzet 43,742 k.-ra be­
csült 291 tölgytörzsét 67,314 k.-ért Wanner 
Hermann Becsből.a Vraticzna körzet '.0.498 k.-ra 
becsült 866 tölgytörzsét 116,875 k.-ért Schlesin­
ger J. Becsből, a Kuczine Vaklo 39,479 k.-ra 
becsült 689 tölgytörzsét 59,125 k.-ért Fischer 
Miksa Nasiczrol és a Varos körzet 5510 k. ra 
becsült 135 hibás tölgyrönkójét 11,000 k.-ért 
Borota Nikola mitroviczai kereskedő vette meg.

A djakovári püspöki erdő eladása. A 
djakovári 6227 tólgytörzsból allo, püspöki er­
dőt 94,000 k.-ért Fischer Miksa nasiczi fake 
reskedő vette meg.

Tölgytörzsek eladása. Varasd varos tanác.- a 
433 drb. tólgytörzset bocsátott árverésre 8763 k 
becsaron, mely 12,300 k.-ért kelt el. Az árve­
résen résztvettek : Günsberger & Fils (Mül­
hausen) 9100 k.. Ruzicska Albert (Peltau) 
11,258 k.. Fóliák Hragutin (Zágráb) 10,100, és

Kralj Iván (Zágráb) 12,500 k.-ás ajánlattal, ki 
a fát meg is kapta.

Az ungvári kincstári faárverések, melyek 
okt. 6 és 14-ére voltak kitűzve, ajánlattevő 
hiányában eredménytelenek maradtak.

Vegyes hírek.
— A főlap hírrovatainak folytatása. —

Fiume - Trieszt - Dalmáczia. Az Osztrák 
Lloyd hajózási társaság az érdekelt hajózási 
vállalatokkal a dalmácziai szállítási szolgálat 
tekintetében egyezményt kötött, mely a dal mat 
forgalom fejlesztését vallja czéljául. A megál­
lapodás alapja egy közös forgalmi hálózat léte­
sítése, mely a kereskedelem igényeinek és a 
posta kívánságainak megfelel. A hálózat akép 
lön felosztva, hogy a gyorsjáratok szolgálatát 
a Lloyd egymaga látja el, mig a szolgálat egyéb 
részét a társasagok közösen látják el egy meg­
állapított felosztási tervezet szerint. Az egyez­
ményt legközelebb a kormány elé terjesztik. A 
Lloyd csakis azokat a postavonalakat fogja 
feladni, amelyeken az érdekelt társasagok fog­
jak jövőben a postaszolgálatot fentartani. A 
legfontosabb vonalakat, amelyek egyúttal posta­
vonalak, ezentúl is a Lloyd fogja bejárni. A 
Lloyd hajógyaraban és a Stabilimento tecnico- 
ban uj hajókat fognak építeni Még nem dön­
tötték el, vájjon az egyesült társaságok az 
L'ngaro-Croatát verseny vállalatnak fogják-e 
tekinteni, vagy pedig ezzel együtt fogjak-e a 
fokozott tevékenységet megkezdeni. A tiz esz­
tendő óta érvényben levő tarifának megváltoz­
tatása is várható és az uj tarifa elsősorban a 
dalmát kereskedelmi viszonyokkal fog számolni 
és elsősorban arra fognak ügyelni, hogy Dal­
máczia egész kereskedelmét és forgalmát Ausz- 
tria és különösen Trieszt felé tereljék. A társu­
latok által kibocsájtott e kommünikékből máris 
bizonyos, hogy az egyezmény be nem vallott 
ezélzata a dalmát forgalmat Fiúmétól elterelni 
és a magyar kikötőnek és a magyar hajózási 
vállalatoknak versenyt támasztani.

Az Aktiengesellschaft der Rothkosteletzer 
und Erlacher Spinnerei & Weberei részvény­
tőkéjét 2.400.000 k.-ról 720,000 k.-ra szállította 
le akkép, hogy minden 10 részvényből 7 drb 
levonatik és a hátralékos 3 részvény «teljesen 
befizetve» bélyegnyomassr.l láttatik el. Egyúttal 
4200 drb 400 k.-s részvény kibocsájtásával az 
alaptőke újból 2.400,000 k.-ra emeltetett fel. Az 
uj részvények egy részét a részvényesek, má­
sik részét egy konzorczium veszi át.

A Banque de Salonique, melynél a Länder­
bank nagy mértékben van érdekelve, alaptőké­
jét 4 millió frankról 5 millió frankra emeli fel.

A Vállalkozók és Iparosok Lapja
hivatalon adatok alapján közli:

a kereskedelmi miniszteriem, a vallás- és köz­
oktatási minisztérium, a földmlvelésiigyl minisz­
térium, Igazságiigyminlsztérlum, belügyminisz­
térium, honvédelmi minisztérium, hadügyminisz­
térium, Horvát-szlavon-dalmát országos kor­
mány, a bosnyák-herczegovlniai kormány, a 
megyék, városok, községek, társulatok, egyházak 
és ezek alantas hivatalainak, valamint a főbb kül­
földi hatéságok összes építkezéseire, szállításaira, 
el-és bérbeadásaira vonatkozó versenytárgyalásait.
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NYILTTÉR.
(Az e rovatban közlőitekért nem vállal felelős­

séget a szerkesztőség.)

A „Magyar Kereskedők Lapja"
tek. Szerkesztőségének

Budapest.

Becses lapjuk folyó hó 15-iki száma 
állattápporral elkövetett visszaélésekkel fog­
lalkozik és ezzel kapcsolatban ezégemet 
is érinti.

Megtámadott reputáczióm védelmére szí­
veskedjék következő nyilatkozatomat köz­
zétenni :

A bécsi I. kerületi elöljáróságtól, mint 
elsőfokú iparhatóságtól, 1904. junius 16-án 
10,548. szám alatt állattáppor előállítására 
és szabad forgalomba hozatalára enge­
délyt nyertem, mely engedély alapján jogo­
sítva vagyok készítményemét szabadon 
forgalomba hozni.

Az állítólagos visszaélés pedig rossz­
akaratú, légből kapott koholmány, mely­
nek igazolásául csatolom az eredeti meg­
rendelési jegyet, melyből világosan kitűnik, 
hogy én csak a minden kétséget kizáró 
és minden tekintetben kifogásolhatatlan 
Írásbeli megegyezés alapján jártam el.

Becs (I., Grünangergasse 4.), 1904. évi 
október hó 27-én.

Tisztelettel
Varga Viktor, s. k.

Kotányi János
édes nemes

rózsapaprikája.
Saját paprikamalom.

Szeged, Kárász-utcza 5. szám. 
Budapest és Bécs.

Pénzügyi Kódex
I. kötet.

Illeték-Egy ettérték.
Jogi személyek, egyházi és világi községek, egy­
letek. intézetek, testületek, társulatok, kir. adó­
hivatalok. ügyvédek és pénzügyi tisztviselők 

számára
Ára tiz korona.<

II. kötet.
Italmérési 'Jövedék.

Bor-, sör-, szeszkereskedók, fogadósok, vendégló 
sok, korcsmarosok, bor-, sör-, pálinkamérők, kis 
mértékben elárusítók, korlátolt kimérők, borter 
melók, pénzügyi és közigazgatási tisztviselők 
községi, járási és tiszti orvosok, ügyvédek, köz 

I ségi elöljáróságok, kir. adóhivatalok stb. számára 
Ára tiz korona.

Irta : Dr. Szabó Sándor.
Kapható lapunk kiadóhivatalában. —


